

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



# 前7月财政收入累计同比增长20%

《经济参考报》8月20日刊发记者孙韶华采写的文章《前7月财政收入累计同比增长20%》。文章称，财政部8月19日发布数据显示，7月全国一般公共预算收入同比增长11.1%，1至7月累计，全国一般公共预算收入137716亿元，同比增长20%。其中，中央一般公共预算收入64658亿元，同

比增长20.7%；地方一般公共预算本级收入73058亿元，同比增长19.5%。全国税收收入119112亿元，同比增长20.9%；非税收入18604亿元，同比增长14.7%。

业内人士指出，财政收入增长反映当前经济持续稳定恢复取得明显成效，同比增速较快主要受去年同期基数低以及当前工业生产者价

格涨幅较高等影响。前7月累计来看，主体税种和多数行业基本恢复或明显超过疫情前水平，密接型、聚集型服务业如住宿餐饮业、文体娱乐业尚未完全恢复。

支出方面，1至7月累计，全国一般公共预算支出137928亿元，同比增长3.3%。其中，中央一般公共预算本级支出17927亿

元，同比下降5.5%，扣除部分支出拨付时间比去年有所延后因素影响后下降1.6%，非急需非刚性支出持续压减；地方一般公共预算支出120001亿元，同比增长4.8%。全国财政“三保”等重点支出增长较快，教育、卫生健康、社会保障和就业支出分别增长9%、3.1%、2.4%。

## LPR连续16个月按兵不动 实际贷款利率稳中有降

《上海证券报》21日刊发《LPR连续16个月按兵不动 实际贷款利率稳中有降》。文章称，贷款市场报价利率（LPR）连续16个月按兵不动。8月20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.85%，5年期以上LPR为4.65%，均与上月持平。

降准落地之后，8月中旬借貸便利（MLF）利率和LPR均保持不变，表明当前货币政策稳健中性的取向没有改变。分析人士认为，在跨周期调节成为宏观政策调控关键词的背景下，综合考虑降低实体经济融资成本和国际环境因素，LPR仍有下行空间，但空间较为有限。短期来看，政策利率下调的可能性并不高。

### 符合市场预期

最新MLF利率并未下调，叠加银行压降点差存在压力，本期LPR保持不变在市场预期之内。

8月16日，央行缩量续做MLF且价格保持不变，表明LPR报价基础并未发生变化。民生银行首席研究员温彬表示，作为政策利率，MLF利率是LPR的锚。MLF利率保持不变，预示着LPR大概率保持不变。

LPR构成的另一部分是银行加点。当前银行压降点差力度较为有限。温彬表示，虽然全面降准释放长期资金，有利于降低银行负债成本，但银行负债整体压力仍然较大，尚不足以驱动银行点差部分压降。

LPR连续多月保持不变的同时，实际贷款利率正在走低。人民银行近日发布数据显示，6月，贷款加权平均利率为4.93%，创有统计以来新低。其中，一般贷款加权平均利率为5.20%，同比下降0.06个百分点，创有统计以来新低。企业贷款加权平均利率为4.58%，同比下降0.06个百分点，处于历史较低水平。

光大证券首席固收分析师张旭说，评估货币政策降成本的效果，重点要看实体经济的实际贷款利率，而不是LPR。LPR下降，显然有助于推动贷款实际利率的下降；LPR不降，也并不会阻止实际贷款利率的稳中有降。

实体经济降成本并不完全依赖于MLF利率或LPR的下降。张旭分析称，实际贷款利率可以分解为三部分：MLF利率、加点幅度、实际贷款利率与LPR之间的利差。这三部分中，任一部分下降，都可以起到降低实体经济融资成本的作用。

### 稳健的货币政策基调不变

LPR利率保持不变，主要因为稳健的货币政策取向没有发生变更。光大证券银行业首席分析师王一峰称，LPR利率将来是否会下行，以及将来的运行方向，取决于实体经济需要和政策利率调整。

植信投资研究院高级宏观研究员王好表示，支持LPR继续下行的理由主要来自两方面：一是今年下半年到明年上半年，国内经济稳增长压力将逐渐显现，LPR下行有利于降低实际融资成本；二是此前降准释放的低成本资金尚未完全发挥作用，后续有望带动贷款利率继续下行。

然而，综合考虑MLF利率下降空间及国际环境等因素，LPR下调空间有限。王好表示，货币市场资金价格已经保持在较低区间运行，MLF利率下调的可能性不高。

### 跨周期调节：量优于价？

跨周期调节是近期宏观政策调控的关键词。8月16日召开的国务院常务会议明确提出，抓好政策落实，针对经济运行新情况加强跨周期调节。央行二季度

货币政策执行报告指出，稳健的货币政策要灵活精准、合理适度，稳字当头，坚持正常的货币政策，搞好跨周期政策设计。

展望下半年，货币政策将如何实施跨周期调节，引导实际贷款利率进一步降低以支持实体经济？是侧重数量调节还是更为注重对价格型工具的使用？

温彬认为，货币政策将在稳健基础上，通过多种货币政策工具组合保持流动性合理充裕。预计政策利率短期内保持稳定，将继续释放LPR改革潜力，降低银行负债成本，引导金融机构降低实际贷款利率，促进实体经济融资成本稳中有降。

从货币政策可能采取的宽松方式看，量优于价，结构性宽松领先于全面宽松。东吴证券任泽平团队表示，从量上看，下半年MLF到期量增加、政府债发行放量，防范局部领域风险，仍然依赖央行数量型宽松工具，预计将会继续沿用降准、再贷款、再贴现、直达实体经济政策工具等方式向实体经济注入流动性。

从价上看，短期内政策利率变动的概率不高，央行将以深化LPR改革、推进利率市场化、降费让利等举措，推动实体融资成本下行，碳排放支持工具等定向工具的创设和落地，定向降息有空间。

## 我国有了法律援助法 自2022年元旦起施行

十三届全国人大常委会第三十次会议20日表决通过法律援助法，自2022年1月1日起施行。这部法律的通过，对于更好地维护公民合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义意义重大。

根据这部法律，律师事务所、基层法律服务所、律师、基层法律服务工作者负有依法提供法律援助的义务；工会、共青团、妇联等群团组织开展法律援助工作，也参照适用本法规定。

可以申请法律援助的事项，包括请求给付赡养费、抚养费、扶养费，请求确认劳动关系或者支付劳动报酬，请求工伤事故、交通事故、食品药品安全事故、医疗事故人身损害赔偿，请求环境污染、生态破坏损害赔偿等。

在某些情形下，当事人申请法律援助不受经济困难条件的限制，如英雄烈士近亲属为维护英雄烈士的人格权益，因见义勇为行为主张相关民事权益，遭受虐待、遗弃或者家庭

暴力的受害人主张相关权益等。

法律规定了许多措施提升法律援助服务水平，如法律援助机构应当通过服务窗口、电话、网络等多种方式提供法律咨询服务；针对老年人、残疾人等群体，要求法律援助机构根据实际情况提供无障碍设施设备和服务。

法律还加大了对法律援助机构和人员的监管力度，规定司法行政部门应当建立法律援助工作投诉查处制度，制定法律援助服务质量标准，通过第三方评估等方式定期进行质量考核；律师协会应当将律师事务所、律师履行法律援助义务的情况纳入年度考核内容，对拒不履行或者怠于履行法律援助义务的律师事务所、律师，依照有关规定进行惩戒。

为了避免法律援助机构及人员的后顾之忧，法律要求县级以上人民政府健全法律援助保障体系，并规定法律援助补贴实行动态调整，免征增值税和个人所得税。

的季节性冻土环境，设计、施工要克服路基沉陷、翻浆，路面开裂、变形等挑战。参建单位在西藏首次采用复合式基层沥青路面，开展路面结构分层抗裂设计，并结合基层优化级配、增设防裂功能层等，解决了高寒高海拔地区高速公路基层缩裂、面层冻裂的难题。

那拉高速公路是《国家公路网规划（2013年—2030年）》G6京藏高速公路的重要组成部分，也是青藏大通道扩容升级的重大工程，将显著提升青藏大通道的通行能力、安全保障和运输服务水平。

那曲至羊八井段设计时速100公里，全长68公里，已于2020年10月1日通车。那曲至羊八井段项目指挥长旺杰次仁说，面对地表层土冬季冻结，夏季融化

## G6京藏高速公路 那曲至拉萨段全线通车

8月21日，G6京藏高速公路那曲至羊八井段通车试运行，全长227公里，设计时速120公里。至此，全长295公里的G6京藏高速公路那曲至拉萨段（简称那拉高速公路）全线通车，西藏高等级公路通车总里程达1105公里。

那拉高速公路建设于平均海拔4500米以上的地区，双向四车道，是世界上海拔最高的高速公路。通车后，拉萨市与那曲市之间的车程由过去走国道109线需6个多小时缩短至现在的3个小时。其中，羊八井至拉萨段设计时速100公里，全长68公里，已于2020年10月1日通车。

那曲至羊八井段项目指挥长旺杰次仁说，面对地表层土冬季冻结，夏季融化

## 网上丝绸之路拓展中国与共建 一带一路国家合作新空间

千年前，古丝绸之路留下驼铃声声、帆影绰绰，穿越历史影响至今；今天，互联网打破时空限制，网上丝绸之路成为共建“一带一路”国家交流合作的新通道。

8月19日，作为第五届中国—阿拉伯国家博览会重要组成部分的2021网上丝绸之路大会开幕，中外嘉宾以线上+线下的方式参会，分享交流网上丝绸之路建设新举措，共商数字经济发展新机遇、合作新空间。

举办2021网上丝绸之路大会，是落实“一带一路”倡议，共商共建“数字丝绸之路”，推动构建网络空间命运共同体的重要举措和实际行动。国家互联网信息办公室副主任盛荣华在大会开幕式的视频致辞中说，近年来，中国同各国秉持共商共建共享的原则，大力促进网络互联、信息互通，推动“数字丝绸之路”建设取得了一系列重大成果。

截至2020年底，我国已与16个国家签署“数字丝绸之路”合作谅解备忘录，与22个国家建立丝路电商双边合作机制。数据显示，2020年，我国跨境电商进出口额达到1.69万亿元，增长31.1%，跨境电商等外贸新业态有力地促进了疫情形势下的贸易畅通。

随着网上丝绸之路建设的推进，中国与共建“一带一路”国家合作构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间命运共同体。

（本版文图均据新华社）



## 9月1日起驾驶证电子化等4项公安交管便利措施全国分批推行

记者20日从公安部交通管理局获悉，9月1日起，驾驶证电子化、二手车异地交易登记、交管12123App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等4项“我为群众办实事”公安交管便利措施将在全国分批推行。

在天津、成都、苏州3个城市试点机动车驾驶证电子化基础上，北京、长春、南宁等28个城市将推广应用驾驶证电子化。通过全国统一的交管12123App发放电子驾驶证，电子驾驶证在全国范围内有效，办理交管业务

服务、接受执法检查时出示使用，并拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景，为驾驶人提供在线亮证、亮码服务，进一步简化办事手续资料，提升证件使用便捷度，更好地便利群众办事出行。

第一批推广应用驾驶证电子化城市包括：北京、天津、石家庄、长春、大庆、上海、无锡、苏州、盐城、泰州、宁波、嘉兴、南昌、济南、青岛、长沙、广州、深圳、南宁、重庆、成都、绵阳、自贡、南充、贵阳、西安、银川、昆明。据悉，自6月1日公安部推出实施“我为群众办实事”公安交管便利措施以来，已惠及1亿人次，减少群众、企业办事费用17亿元。其中，195万名群众通过交管12123App领取电子驾驶证。

此后，将陆续在全国范围内分阶段实施。除此之外，9月1日起，石家庄等218个城市将推行二手车异地交易登记，天津等70个城市将推行网上核发货车电子通行码，河北等14个省（市）将推行交通事故证据材料网上查阅。

据悉，自6月1日公安部推出实施“我为群众办实事”公安交管便利措施以来，已惠及1亿人次，减少群众、企业办事费用17亿元。其中，195万名群众通过交管12123App领取电子驾驶证。

下一步，公安部交管局将在全国尽快推广应用相关措施，实现简政减证全推广，便民惠民全覆盖。

## 我国天然气管网 全国一张网 基本成型

国家能源局石油天然气司等部门21日发布的《中国天然气发展报告（2021）》称，我国天然气多元供应体系持续完善，全国一张网基本成型。

报告称，我国天然气产供销体系建设已取得阶段性成效，四大进口战略通道全面建成，国内管网骨架基本形成，干线管道互联互通基本

模不断壮大，需要管网设施的持续配套建设；加强储气能力建设是天然气安全稳定供应和行业健康发展的重要保障。

报告指出，天然气产业规